

NÉPLAP

Világ orvostársai egyesültek!



521.838

MAI SZÁMUNKBÓL:

Tito elvtárs látogatása a moszkvai autógyárban
(Tudósítás a 2. oldalon.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 133. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

1956. JUNIUS 7., CSÜTÖRTÖK

Nagyobb gondot a dolgozók jogos panaszainak intézésére!

A dolgozók javaslatainak, panaszainak lelkiismeretes kivizsgálása és intézése nemcsak az egyén életének javulását idézi elő, hanem kihát az egész üzem, hivatal vagy éppen egy közeg dolgozóinak életére, munkájára is. Az elmúlt évek során nem egy olyan esetet találkoztunk, hogy meghallgattak ugyan a dolgozók véleményét, ígéretet is tettek a jogos panaszok kivizsgálására és elintézésére, de bizony sok esetben az ígért ígért maradt, s a dolgozók pedig hiába vártak az intézkedésről.

Az utóbbi időben igen sok javaslatot és panasztól a dolgozók sérelmeinek gyorsabb, bürokrácia mentesebb intézése területe. Pártunk most nagy erőfeszítéseket tesz a szocialista demokrácia kiszélesítésére, elmélyítésére. Az egyéni ügyek, a megoldásra váró feladatok szaporodnak, hiszen most többben és bátrabban mondják el gondolataikat, problémáikat. A jogos panaszok, sérelmek most látnak igazán napvilágot, mert a dolgozók biznak a pártban, biznak abban, hogy ha egyéni ügyekkel hozakodnak is elő, meghallgatásra találhatnak, hogy ügyüket intézik és a válasz sem késik sokáig, mint ahogyan az régebben történt.

Egy kivívó példáját említhetjük meg annak, hogy hogyan nem lehet és nem szabad a dolgozók egyéni ügyeivel foglalkozni, s milyen lelkiismeretesre válik az, ahogyan a Hajdú-Bihar megyei Tejipari Vállalat Koroknai Bálné, a Balmazújvárosi volt tejkészítő ügylet intézte.

Koroknai a múlt év október elsején lett tejkészítő három hónappal később, december 31-ével a vállalatot ki is lépett. Három hónapig dolgozott, de az októberi fizetését, 540,60 forintot mindmáig nem kapta meg. Koroknai Bálné Balmazújvárosról havonta bejárt a vállalatba a jogosan járó fizetését kérve, de mindig azazt küldték el, hogy a következő hónapban megkapja. Azóta immár öt hónap telt el s végül is az EDOSZ Területi Bizottságához jutott a panasz. A vizsgálat eredményeként megállapították, hogy a panasz jogos és a vállalatnál lelkiismeretlenül kezelték ezt az ügyet.

Azokban, akik ezt az ügyet ismerték — Balmazújvárosban biztosan sokan — joggal vetődött fel a kérdés, hogy a dolgozónak a munkával kapcsolatban pénzért könyörögni, verekedni kell? S azok a lelkiismeretesen emberek pedig akik a jogos ügyek felelőtlen kezelésével elkedvetlenül, elkésztik a dolgozókat, nem gondolnak arra, hogy hasonló esetben számukra is elkésztő lenne.

A Rákosi Mátyás tanulmányi verseny debreceni nyertesei

Az illetékes tudományos társaságok és az Oktatásügyi Minisztérium megbízottaitól alakult országos bizottságok elbírálták a Rákosi Mátyás középiskolai tanulmányi versenyben legjobban sikerült dolgozatokat és szerdán nyilvánosságra hozták az eredményeket. A verseny első fordulójában mintegy 17 000 tanuló indult.

Magyar irodalomból az I. versenykörnyezetben (gimnáziumok és tanfőképzők) Kiss Ilona, a debreceni Kossuth

Gimnázium IV. o. tanulója II. díjat nyert. Orosz nyelvből az orosz tagozatú gimnáziumok versenyében az I. díjat Kelemen Mihály, a debreceni Fazekas Mihály Gimnázium IV. o. tanulója nyerte. Földrajzból a két II. díj nyertesének egyike Varga Zoltán, a debreceni Fazekas Mihály Gimnázium III. o. tanulója.

Könyvtárból a II. díjat Kovács József, a debreceni Közgazdasági Technikum IV. o. tanulója nyerte.

Augusztus elsején lesz

30 forint megteremtésének tizedik évfordulója. Ebből az alkalomból a Magyar Nemzeti Bank 10, 20 és 25 forintos ezüst jubileumi emlékpénzeket hoz ki a korlátozott mennyiségben for-

galomba. A 30-32, illetve 34 milliméter átmérőjű emlékpénzek a Nemzeti Múzeumot, a Lánchidat és az Országházat ábrázolják. MTI.

Nagy szeretettel fogadták Debrecenben a finn parlamenti küldöttséget

Tegnap délután Debrecenbe érkezett a hazánkban tartózkodó finn parlamenti küldöttség. A küldöttség tagjai: Toivo Kujala, a küldöttség vezetője, a finn parlament aienőke, Koinio Maimo Haapanen, Eino Emil Heikuna, Amada Katarina Hilleu, Harras Vilhelm Johannes Kytta, Juho Hemming Lindorist, Carl Arne Ohman, Eino Albin Raunio, Kaarlo Kalerva Saura és Hilja Maria Väänänen képviselők. A Finn Köztársaság parlamentjének küldöttségét elkísérte Debrecenbe Nagytők József, az országgyűlés aienőke és Boross Gergely, a ME-DOSZ elnöke, országgyűlési képviselő.

Kedven vendégeinket Debrecenben Keresztos Károly, Debrecen Város Tanácsa vb. elnökhelyettese és Baranyai György, a Néplap szerkesztő bizottságának vezetője üdvözölte. Jelen voltak a fogadásnál Stotieski Perenné, Elek János és Murvai András országgyűlési képviselők.

A finn parlamenti küldöttség debreceni tartózkodása során több helyen tett látogatást. Megnézték a kollégiumot és oratóriumot, ahol a tizenkét tagú küldöttséget Tóth Endre, a Debreceni Református Teológia dékánja fogadta. Ezután a Nagytemplomba látogattak el, ahol a templom kapujában Ferenczy Károly, a Tiszavideki Református Egyházközség püspökhelyettese köszöntötte a vendégeket. A finn küldöttség nemzeti színű szalaggal átkötött virágkosztort helyezett el azon a széken, amelyen Kossuth Lajos ült egykor, a Habsburg-házat detronizáló országgyűlés idején.

A Déry Múzeumba vezetett ezután a finn parlamenti küldöttség úttal. Ott különösen hosszán időztek Munkácsy Mihály: Ecce homo csodálatos szépségű festményénél. Balogh István, a múzeum igazgatója kalauzolta végig a vendégeket a kiállítási termekben. Ezután a finn küldöttség a Kossuth Lajos Tudomány-

egyetemen, majd a Szabadtéri Színpadon, végül a Debreceni Orvostudományi Egyetemen tett látogatást. A Kossuth Lajos Tudományegyetemen Kálmán Béla bölcsészkar dékán finn nyelven üdvözölte a parlamenti küldöttséget. A 700 000 kötetes könyvtárt, majd a diszudvart és az

aulát tekintették meg a Fedves vendégek. Az Orvostudományi Egyetemen Vályi Török és Went István akadémikus a gyermekklinika mutatták meg a finn küldöttség tagjainak.

Este fél 10 órakor Hajdú-Bihar megye Tanácsa és Debrecen Város Tanácsa fogadást

adott a nagyerdei Szabadságúti úton a Debrecenben tartózkodó finn parlamenti küldöttség tiszteletére. A fogadás üdvözlőbeszédet hangzottak el.

A finn parlamenti küldöttség tagjai ma délelőtt a Hercegbányon tesznek látogatást.

DEBRECEN NAGYON MEGNYERTE TETSZÉSÜNKET

Kalerva Saura finn parlamenti képviselő nyilatkozata a Néplap számára

A Debrecenben tartózkodó finn parlamenti küldöttség egyik tagja: Kaarlo Kalerva Saura, a finn konzervatív párt tagja. Turku mellett gazdálkodik — 150 hektár erdője, 82 hektár szántóföldje van. Megkértük, nyilatkozzék rövid debreceni tartózkodása alatt szerzett benyomásairól a Néplap olvasói számára. Kalerva Saura képviselő úr készséggel áll rendelkezésünkre. Elmondotta, hogy végtelenül boldog, hogy tagja lehet ennek a parlamenti küldöttségnek. Régi vágya volt már, hogy Magyarországon látogatást tegyen.

Mind Budapestet, az ország csodálatos szép városát, mind Debrecenben oly kedves fogadásban részesítettek bennünket — mondotta — ahogy csak egyikük kon a másikat fogadhatják.

Debrecen is nagyon szép város. Ami leginkább meggyűrt, hogy végtelen nagy figyelmet fordítanak ebben a városban a haladó hagyományok ápolására és a kultúra fejlődésére. Külön örömet jelent számunkra, hogy ahol jártunk, lépten nyomon őrzik feltehetően, hogy nagy gondot fordítanak Debrecenben a finn néppel való kapcsolatra. A kollektív könyvtárban, a egyetemi könyvtárban rendezett kiállítás, amely a magyar — finn barátság lényeges bizonyítékát, nagyon sok olyan dokumentumot tárt elénk, amelyek részünkre eddig ismeretlenek voltak. A több mint 150 esztendő Nagytemplomban tett

látogatásunk nagyon megindító volt. Olyan szép templomot, mint ez, Finnországban nagyon keveset találhatunk.

A Déry Múzeumban olyan festményekkel találkoztunk, amelyeket bármelyik finn múzeum elfogadna. Nagyszerű állapotban vannak a festmények. Azt tapasztaltuk, hogy a magyar népek mily kicsió művészei voltak, akik ránk magunk munkájuk nagyszerű eredményeit. Végül, igen kellemes benyomást tett ránk,

hogy az egyetemen oly sok professzor anyanyelvünkön szót hoztunk.

Ez a rövid debreceni tartózkodás is egyik biztosítéka annak, hogy tovább mélyül, tovább szilárdul a két népcsoport közötti barátság — fejezte be nyilatkozatát a finn parlamenti képviselő.

Ezután megkértük Kalerva Saura urat, üdvözölje a Néplap hasábjain az olvasókat. Kalerva Saura ezeket írta:

6.6.56.

Mimulla on Raika ilo
Tusda parhaat keroviset
Suomesta Teille Debreceni
Néplap lukijalle omitta
suhkulaivillauni Toini
Tiedän kannis kaupunkilinen
on saanut mediet kotonaan
luvivihinsa.

Kalervo Saura.

Igen nagy örömmel hozom önöknek, a Néplap olvasóinak a baráti finn nép szíves üdvözlését. Ez a gyönyörű város egészen megnyerte tetszésünket. — (A finn szöveg fordítása.)

A küldöttség megfogatta a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetet

Mint ismeretes, az országgyűlés meghívására pár nappal ezelőtt tiztagú finn parlamenti küldöttség érkezett hazánkba. A küldöttség tegnap a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetet látogatta meg.

Néhány perccel egy óra után futott be a küldöttséget hozó Ikarus 55-ös busz Nádudvarra. A termelőszövetkezet vezetője, élen Szabó István elvtárral, a küldöttség tegnap a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetet látogatta meg.

Eltöltünk önköz megnézni virágzó gazdaságukat

Róvid volt az ünnepség, de annál szívemegkapóbb. Szabó István elvtárs, a termelőszövetkezet elnöke rövid, de meglepően érdeklődő és egész gazdaság iránt. A termelőszövetkezet elnöke, Szabó István elvtárs s a tagok is, a leggyözebb válszólnak a sok kérdés. Mennyi a tehozom? Mit csinálnak a tejjel? Hogy gondozzák a kukoricát? Milyen

vözlésre Hilja Marian Väänänen képviselőnk válaszolt.

Nagyon köszönjük, hogy önök mótót és lehetőséget nyújtottak rá, hogy megismerjük országukat, s ezt a gazdaságot. Eddig amit láttunk, mind csodálatos volt! Elbennünket s e nagyszerű eredmények kicsit büszkévé is tesznek bennünket. A finn paraszt is szereti a munkát, akárcsak a magyar paraszt, csak sok esetben nehezebben kell küzdenie a földdel. Állattenyésztésben mi a világ legjobbjai közé tartozunk, szép eredményeket érünk el különösen Dél-Finnországban a növénytermesztésben is. Eljöttünk önköz megnézni virágzó gazdaságukat, hogy tapasztalattal térjünk haza a testvérünknek számító magyar nép országából.

A kölcsönös üdvözlés után a termelőszövetkezet vezetője a gazdaságot mutatták meg a vendégeknek. Először a szőlő ültetvényébe, ahol hosszú időn keresztül nézték a gyönyörű sertes-állományt, a tehéneket, s beleeg szavakkal köszöntötte a rokon finn nép parlamenti küldöttségét, majd ismertette a termelőszövetkezet fejlődését, munkáját, azt, hogy az egykori párszázholdas termelőszövetkezetből hogyan lett több mint 5000 holdas. Az üd-

termeseredményeket érnek el? — s még számtalan kérdést kaptak.

Séta a termelőszövetkezetben

A szövetkezet tagjai büszkén válaszoltak, hiszen terméseredményekért nincs szégyenkezni való. Olyan a büszük, hogy ez évben a számitás szerint megadja a 14-16 mázsát, de gyönyörű a többi növény is. Elismert szavakat is kaptak a vendégtől a termelőszövetkezet tagjai, s mikor egy-egy jó eredményről adtak számot, a fejbőlintásukban, a beszédjükben benne volt, hogy gratulálnak az elért eredményekhez. Szabó István elvtársat, a szőlő elnökét, személy szerint is kikérdezték, mi volt a foglalkozása s hogyan irányítja a gazdaságot. Egy kicsit csodálkoztak, hogy hat elemi végzet ember áll ilyen hatalmas gazdaság élén, de utána s a gazdaság megnézésé közben elismeréssel adóztak.

Közül egy óra hosszat tartózkodtak a termelőszövetkezet tanyaközpontjában a vendégek. A finn parlamenti küldöttség vezetője, Toivo Kujala Kovács József és Szabó József állattenyésztőkkel beszélgetett s érdeklődött, hogy s mint vannak megelégedve. Mind a ketten elmondták,

hogy helyzetük összehasonlíthatatlanul jobb, mint a múlté. A küldöttség tagjai kíváncsiak voltak arra is, mit kap egy-egy tag egész evre. Szatmári Sándor, a növénytermesztési brigád tagja a vendégtől körülötte mondotta el megváltozott életkörülményét. Az elmúlt évben — ahogy sorolta a vendégeknek — 330 munkagységet teljesített. Ezért kapott 17 mázsa búzát, 6 mázsa árpát, 106 kilo cukrot, 13 mázsa kukoricát, 2700 forintot, s még számos apróságot, nem beszélve arról, hogy a háztáji földjén is több mint 30 mázsa kukorica termett.

Boldogok vagyunk és örülünk

A Hegedüs József részen voltak ezután látogatást a vendégek. Nem lehet leírni azt a jóleső érzést, ahogy szemlítették a 80 csikóból álló menest, amint ott zárguldozott a pusztán. B. Nagy Sándor csikónak is számtalan kérdést tettek fel s még a hosszú karikás ostort is megnézték, amiről elégé ismeretlen. Mindemről tudni akartak, minden érdekelte a finn küldöttség tagjait. A községben egyéni leg dolgozó parasztok, s termelőszövetkezetek nagy házzal hoz látogattak el, hogy meggyőződjenek, megkérdezzék. (Folytatása a 2. oldalon.)

A barátság és az együttműködés útjára lépünk

Tito elvtárs látogatása a moszkvai autógyárban

Moszkva (TASZSZ) Joszif Broz-Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke június 5-én látogatást tett a moszkvai autógyárban. A jugoszláv vendégeket a gyár igazgatóságai épületében sok ezer főnyi tömeg fogadta üdvözlő felkiáltásokkal.

A. G. Krilov, a gyár igazgatója meghívta a dolgozó-szobájába Tito elnököt és kíséretét. Elmondta, milyen változások történtek a gyárban 1946 óta, amikor Tito utoljára itt járt. Ezután megkérdezte Tito elnököt, mit szeretne látni a gyárban.

— Pémmunkás voltam — mondotta Tito — és így győztem kiismerem magam a gyár bonyolult termelési folyamataiban. Szeretném látni a hideg sajtókat. Ez nagyon érdekel.

A beszélgetés után a jugoszláv vendégek a gyárigazgató,

valamint N. I. Sztrókin gépkocsipari miniszter kíséretében megtekintették a gyár több részlegét. Tito elvtárs elbeszélgetett a munkásokkal.

Amikor véget ért a délutáni műszak, munkások, alkalmazottak, mérnökök, technikusok ezrei töltötték meg a gyár részlegeit közöttük fekvő hatalmas teret. A téren a gyár dolgozói nagy lelkesedéssel üdvözölték Tito marsallt.

A. I. Fatyjev, a gyár pártbizottságának titkára megnyitotta a gyűlést. Ezután L. I. Kurkin, a csiszoló szerszámműhely munkása, majd V. A. Parenkov tervező szólalt fel. Elmondta, hogy tavaly turistaként látogatást tett Jugoszláviában és beszámolt tapasztalatairól.

Az autógyár új munkásai nevében Z. P. Korhona beszélt. A gyűlés végén Tito elnök szólalt fel.

Tito elvtárs beszéde

Kedves elvtársak! Engedjék meg, hogy a jugoszláv kormányküldöttség nevében, dolgozó népünk és mindenképp a jugoszláv munkások nevében üdvözöljem önöket.

Az önkormányzat megkérdezték a Szovjetunióba, azt követően, hogy

Bulgarián, Hruscov és Mikojan elvtársak Belgrádba látogattak, ahol megbeszéléseket folytattunk, megegyeztünk és arra a következtetésre jutottunk, hogy nincs semmiféle olyan ok, amely akadályozhatná barátságunkat és együttműködésünket. Azóta egy év telt el és nagy lépést tettünk

előre együttműködésünk útján. Jugoszlávia népei és a Szovjetunió népei meggyőződtek arról, hogy közöttük nem történt semmi olyasmí, ami megoszthatná őket, hogy az, ami közöttük volt, már a múlté. Most a jövőre, népeink jövőjére kell gondolnunk. Elhatároztuk, hogy a barátság és az együttműködés útjára lépünk, a világ békéjének megszilárdításáért folytatott együttes harc útjára, és a jobb élet építését szolgáló kölcsönös segítség útjára.

Az egyik elvtárs itt említette, hogy Jugoszláviában járt. Lényegében véve nincs hozzátenni valóm ahhoz, amit elmondott. Valóban, a vér felszabadító háború után, a fasiszta hódítók mögött maradt pusztítások után Jugoszlávia népei igen nagy lépéseket tettek előre országuk építésében és iparosításában. Ez az ország elmaradott agrárállam volt, igen alacsony életszínvonalal.

Most, amikor itt vagyunk önközött, láthatjuk, milyen nagy lépést tettek önközött előre azóta amikor 1946-ban itt jártunk. Láttuk gyönyörűen megművelt földjeiket, az új építet városokat, az új gyárakat, az olyan hatalmasakat, mint ez, amelyben most vagyunk.

Még egy dolgot veünk észre, amit nem szabad beleszólni: a Szovjetunió lakosainak arcán mosoly ül, tekintetük bátor. Emelt fővel járnak, jobban öltözködnek és jobban néznek ki. Mit jelent ez? Azt jelenti, hogy jobb jövőjük érdekében munkálkodnak.

Kedves munkás elvtársak! Elmondhatom önöknek, hogy Jugoszlávia dolgozói a legjobb és leghüségesebb barátai. Biztosítom önöket, ha majd visszabérülünk Jugoszláviába, elmondjuk, hogy Jugoszlávia népeinek a Szovjetunió népei a legjobb barátai.

Sok sikert kívánok önöknek a szocializmus építésére, a kommunizmus építésére irányuló nagy munkájukban és erről a helyről kiáltom:

Éljen a nagy szovjet nép! Éljen a Szovjetunió! Éljen a Szovjetunió és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság népeinek barátsága!

A teret viharos taps töltötte be, kiáltások hallatszottak: a megjelentek elítették a megbontathatlan szovjet-jugoszláv barátságot.

A gyűlés véget ért. A jugoszláv vezetők elköszöntek a gyárból.

II. Erzsébet angol királynő választávirata Dobi Istvánnak

II. Erzsébet angol királynő az alábbi táviratot küldte Dobi Istvánnak, az Elnök Tanács elnökének:

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, Budapest

Köszönöm nagyméltóságod szívélyes üdvözlését, amelyet ön a saját és a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében születésnapom alkalmából küldött. Viszonzom mindazokat a jókívánásokat, amelyeket nekem és népemnek kifejezett.

II. Erzsébet (MTI)

Új szovjet kutatóállomás létesült a dél-sarki szárazföld belsejében

Moszkva (TASZSZ) I. Gyevnyiszov, a TASZSZ dél-sarki kutatóállomás vezetője írja:

Az Antarktisz fehér térségében újabb földrajzi pont jelent meg: az Igászág partjától mintegy 400 km-nyire délkeletre hivatalosan megnyitott az első szovjet dél-sarki kontinentális kutatóállomás. A szovjet Pionyerok kérésére

és annak jeléül, hogy a szovjet sarkkutatók elsőnek hatoltak be erre az eddig felderítetlen területre, az állomás Pionyerszkaja-nak neveztek el. Az új tudományos központ közel 2790 méter tengerszint feletti magasságban van, földrajzi koordinátái déli szélesség 69 fok 44 perc, keleti hosszúság 95 fok 30 perc.

Malájföld nem lép be a SEATO-ba

Kuala Lumpur (MTI) Malájföld jövőre elnyeri függetlenségét. Az új állam küldötti most tárgyalnak malájföldi-brit kölcsönös segélynyújtási szerződésről — je-

lenti az AP. Az érkekezelt so-rán Abdul Rahman malájföldi főminiszter kijelentette, hogy Malájföld függetlenségének elnyerése után nem lép be a SEATO-ba.

A szovjet-jugoszláv tárgyalások visszhangja

Moszkva (TASZSZ) V. Majevszkij a Pravdában „Megkezdődtek a szovjet-jugoszláv tárgyalások” címmel többek között a következőket írja:

A világ közvéleményének a figyelmébe a szovjet-jugoszláv tárgyalásokra és általában Tito elnök szovjetunióbeli látogatására irányul. A béke barátai Európában és Ázsiában, Amerikában és Afrikában egyaránt szívvel üdvözik a Szovjetunió és Jugoszlávia testvéri barátságának további erősödését, minthogy ez a barátság a nemzetközi feszültség enyhülését, a világ békéjét szolgálja.

A kínai Takungpao című lap rámutat: „Örömmel üdvözöljük a szovjet-jugoszláv együttműködés további erősödését.”

Ugyanabban a szellemben ír a többi népi demokratikus ország sajtója, a kapitalista országok haladó sajtója, az indiai, a közel- és közép-keleti országok lapjainak többsége is. Így például az egyiptomi Al-Gumhurija hangsúlyozza, hogy Tito elnöknek a Szovjetunióban tett látogatása megemléksít azoknak a nyugati politikusoknak a reményeit, akik arra számítottak, hogy saját céljaikra használják ki a jugoszláv és a többi szocialista ország között fennálló nézeteltéréseket.

A Szovjetunió és Jugoszlávia kölcsönös megértésének és baráti együttműködésének további erősödése nemcsak a két ország népeinek, hanem a világ valamennyi népének érdekeit is szolgálja. Ezért az egyszerű emberek milliói Nyugaton és Keleten egyaránt a megelégedéssel fogadták a fejleményt. Mindemellett vannak olyanok, akik szerfelett elégedetlenek az események ilyen alakulásával. Erre következtethetünk az amerikai, az angol és más burzsoá sajtó egy részének ingerült megnyilatkozásaiból.

Hightower, az Associated Press munkatársa azt írja Washingtonból, hogy „amerikai hivatalos személyek véleménye szerint Jugoszlávia elnöke igen veszélyes járatot az azzal, hogy Moszkvába utazott”.

A New York World Telegram and Sun ingerült Tito elnök Moszkvába érkezésekor tett kijelentései miatt. Szerkesztésű cikkében azt ajánlja, hogy az Egyesült Államok szüntesse be a Jugoszláviának nyújtott segélyt. Vörös, az amerikai képviselőház külügyi bizottságának tagja kijelentette: A kongresszusban erélyes kisleletek történnék majd, hogy beszüntessék a Jugoszláviának nyújtott segélyt, tekintettel Tito moszkvai kitérteire.

A Manchester Guardian, amely már régen gyűlölködést próbál szítani a népek között, minden lelkiismeretfurdalás nélkül azt állítja, hogy Jugoszláviának azért van szüksége arra, hogy „minimálisan csökkensen az európai feszültség”, mert ez — mint a lap írja — „alátámasztja Jugoszlávia nemzetközi tekintélyét”.

Ezekben a hangokban a hidegháború szellemé kísért, a megnyilatkozások gyűlölet hatja át a jugoszláv népet szemben és az oroszuludulatú írók, hogy ártisanak a jugoszláv népek. Az amerikai reakciós sajtó elvakult haragjában nem hajlandó elismerni Jugoszlávia jogát a független politikára. A reakciós sajtó semmibe akarja venni azt a tényt is, hogy a Szovjetunió és Jugoszlávia baráti kapcsolatai ugyanúgy, mint a Szovjetunió más országokhoz fűződő baráti kapcsolatai a teljes egyenlőségűség és a jókölcsönös tiszteltbentartásán alapulnak.

A belgrádi Borba visszautasítja a reakciós sajtó állítását. Ezt írja: „Az amerikai reakciós körök álláspontja ez alkalommal is azt bizonyítja, hogy nekik semmi sem tetszik, ami elősegíti a nemzetközi feszültség enyhülését, az országok baráti együttműködésének erősödését, a béke és a biztonság megszilárdítását.”

A jugoszláv vendégek ismerkednek Moszkvával

Moszkva (TASZSZ) A jugoszláv vendégek tovább ismerkednek Moszkvával. Jovanika Broz, Joszif Broz-Tito marsallnak, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnökének neje, továbbá Pepica Kardelj, E. Kardeljének, a Szövetségi Végrehajtó Tanács alelnökének neje és Lepo Popovic, K. Popovic külügyi államtitkár neje június 5-én este megtekintette az állami Tretyakov képtár képeit és szobrait. A Tretyakov képtár dolgozó melegen köszöntötték a vendégeket. P. I. Lebegjev, a képtár igazgatója a képtár anyagát bemutató albumokat nyújtotta át a jugoszláv látogatóknak.

A vendégeket a képtár megtekintésekor P. N. Korobova, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának titkára, Z. P. Kuznyecova, O. J. Peregova, továbbá G. N. Duljan, a Szovjetunió külügyminiszteriumának munkatársa kísérte. A vendégekkel együtt volt M. Oszolnik jugoszláv nagykövetségi tanácsos neje és M. Bozsiszic nagykövetségi titkár.

Moszkva (TASZSZ) Joszif Broz-Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke és kísérete június 6-án délelőtti látogatást tett a Szovjet Tudományos Akadémia atomerművénél.

Tito elnök ebédet adott a szovjet vezetők tiszteletére

Moszkva (TASZSZ) Joszif Broz-Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke kedden ebédet adott a szovjet vezetők tiszteletére.

Az ebéden szovjet részről megjelent Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke és felesége, Bulganyin, Hruscov, Kaganovics, Malenkov, Mikojan, Molotov, Peruhin, Szuszlov, Brezsnyev, Szepilov, Fucseva, Szernyik és számos más hivatalos személyiség.

Jugoszláv részről az ebéden megjelent Edvard Kardelj, a Szövetségi Végrehajtó Tanács elnöke és felesége, Kocsa Popovic külügyi államtitkár és

felesége, Mijalko Todorovics, a Szövetségi Végrehajtó Tanács tagja, Jakov Blazevics, a Horvát Népköztársaság végrehajtó tanácsának elnöke, Veljko Micsunovics, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott moszkvai nagykövete és felesége, Josze Viljan, a köztársasági elnök titkár, Gyuro Sztankovics külügyi államtitkár helyettes, Anton Vratusa államtitkár helyettes, a Szövetségi Végrehajtó Tanács alelnökének kabinfejenöke, valamint a jugoszláv küldöttség többi tagja.

Az ebéd szívélyes légkörben folyt le.

McCarthy törvényjavaslat a Jugoszláviának szánt amerikai segély megvonásáról

London (MTI) Az angol rádió washingtoni jelentése szerint McCarthy szenátor törvényjavaslatot terjesztett elő a szenátusban a Jugoszláviának nyújtandó amerikai segély teljes megvonására. McCarthy

javaslatát azzal indokolja, hogy Tito moszkvai nyilatkozatai világossá tették, hogy „nem remélhető Jugoszlávia megváltása az amerikai segély révén”.

A finn parlament küldöttség látogatása a nádudvari Vörös Csillag Tsz-ben

(Folytatás az 1. oldalról)

hogyan él a magyar parasztság, a magyar parasztság. Bent voltak többek között Baranyi Lajos kisparasznál. Először a gazdaság felől érdeklődtek, s mikor elmondta Baranyi Lajos, hogy van tehene, lova s 10 disznója, elismeréssel bólintottak. A küldöttség férfi tagjai a gazdát vették körül, míg Hilja Maria Väänänen képviselő a háziasszonytól kérdésközlött. Mint mondotta, ő is olyan parasztság asszony, mint Baranyi Lajosné, s jól esik tudni, hogy s mint él.

Hamar teltek a percek, s a küldöttségnek tovább kellett mennie, habár talán órákig, napokig tudtak volna beszélgetni. Ennek adott kifejezést Hilja Maria Väänänen képviselő is, amikor azt mondta: szeretnék itt maradni önöknél, az önközött házában egy egész éjszakára, hogy megbeszélhessük mindazt, ami bennünket érdekel az önközött életéről, önközött pedig a mi életünkről.

A szívélyes vendéglátásnak tudható be, hogy Baranyiné így válaszolt: — Szívesen látom önöket egy éjjelre, vagy akár egy egész hétre is.

Mikor búcsúztak a vendégek Nádudvartól, a nádudvari emberektől, a Vörös Csillag tagjaitól, így adtak kifejezést véleményüknek: Boldogok voltunk s örültünk, hogy láthattunk ezt a nagyszerű és szép

gazdaságot. Mi egyébként is rokoniak vagyunk, annak ezvölük magunkat, a magyar népek, s amit itt láttunk, az meggyőz arról, hogy a nádudvari emberek szorgalmasak, akár csak a finnek.

Az egész ország ismeri és igényli

a hajdúszoboszlói Kossuth Tsz hajtató kertészetének termelvényeit

Még a szakemberek sem mertek arra gondolni februárban, amikor a hajdúszoboszlói Kossuth Termelőszövetkezet hajtató kertészete megkezdte teljes üzemből a munkát, hogy rövid pár hónap alatt ez a kertészet országos hírnévre tesz szert. Még a legvérmesebbek sem mertek erre gondolni, hiszen a tervezésnél, a kertészet létrehozásakor senki sem számított erre.

Alig valamivel több mint három hét telt el, mőtá a piacra kerültek a kertészet első terményei: a korai csemege paradicsom, a szegeci csipős paprika, az elefantormányú paprika és a hosszú kígyóborka, s máris az egész ország ismeri a hajtató kertészet termelvényeit. Holott csak három hét telt el, három hét!

13 mázsa paradicsom

Pedig a kertészet csonka gazdasági évet kezdett meg az idén, hiszen az őst nem használhatta ki kellőképpen, mert az épületek nem készültek el idejében.

Ha valaki szemlét tart a kertészetben, feltétlenül az a benyomása alakul ki benne,

hogy egy régóta működő üzemből van, amely évtizedes múlttal tekinthet vissza. Természetesen a növények valóságos látványosság számba mennek a látások előtt, pedig természetesen éppen csak-hogy megkezdődött...

Alig valamivel több mint három hét alatt a kertészet eladott 13 mázsa korai csemege paradicsomot, hat mázsa hosszú kígyóborkát, sok száz paprikát. És még csupán kezdetén van a munkának, a termésnek!

110 000 forint bevétel

Nem megvetendő a termelőszövetkezet számára a bevétel sem! Eddig 110 000 forintot vettek be. Három hét alatt! Mi lesz később és mi lesz jövőre, ha még egy pár héttel korábban dobták ki a piacra a korai csemegeket?

A hajtató kertészet termékeit már az egész ország ismeri. Debrecen, Nyíregyháza, Miskolc, Eger, Budapest, Győr, Sopron, Szombathely, Veszprém, Pécs, Kaposvár, Pécs, Székesfehérvár, Baja, Szolnok csemege boltjai s a budapesti KÖZVET termékekben, telefo-

non, levélben és expressz levélben szakadatlanul igénylik, követelik, sürgetik a hajtató kertészet paradicsomát, uborkáját és paprikáját. Nincs olyan nap, hogy legalább három-négy sürgős távirat ne érkezzék a kertészetbe. Alig van olyan nap, hogy méltatlankodó levél vagy távirat ne érkezzék, hogy miért nem küldtek több paradicsomot, paprikát, uborkát...

Már az export is jelentkezik

Egyre többet kívánnak és egyre többen!

Hogyan terjedt el így a hajtató kertészet híre, azt már vagy ma meg senki sem tudja megfektetni. De a hír megvan. Ezt bizonyítják a táviratok és a szállítólevelek. Ime egyetlen napi (június 5.) szállítás: Budapest Csemegekereskedelmi Vállalat, Pécs 102-es csemegeből, Szombathely 262-es csemegeből, Kaposvár 224-es csemegeből, Sopron 103-as csemegeből, Baja 111-es csemegeből, Veszprém 275-ös csemegeből... Csak a szombathelyi hajtató kertészet 13 mázsa paradicsomát...

csomot, ugyanennyi uborkát és 100 paprikát kér.

Sőt jelentkezt már az exportáló vállalat is. De ez a táviratokat kér... Ugyan miből?

A hajtató kertészet alighogy megkezdte üzemet, máris szűknek és kicsinynek bizonyul. Alig háromhetes árusítás után az egész ország igényli termékeit. Kell-e ennél jobb bírálat és méltítás a kertészet munkájáról. Mindez a kertészet vezetőjének, Kiss Dezső agronómusnak és munkásainak, a Kossuth Tsz tagjainak jó munkáját dicséri.

Ismeretes, hogy a hajtató kertészet a szoboszlói fűző forró vizével fűtik. Ennélfogva igen kevésbe kerül a fűtés. Tehát rendkívül kifizető a természetes hőforrások felhasználása a kertészetekben. A hajdúszoboszlói Kossuth Tsz hajtató kertészete máris szűknek és kicsinynek bizonyult, pedig csak egy pár hónapos még csak. Úgy látszik, hogy rendkívül gazdaságos lesz a termelése.

Úgy véljük érdemes volna ezen gondolkodnia a debreceni tanácsnak is, hiszen Debrecen is rendelkezik földes...

Bánybuka, ÉPÍTŐPÁRMA SEGÉDMUNKÁK FELVÉTELEK. Jelentkezés vidéken közönségi toborzási feladatoknál, járási munkaerőgazdálkodásnál. Debrecenben: Toborzó Irodán, Vörös Hadsereg 36.

az

Ha valaki a Debrecen Vállalat feladatban az hogy nem nagy kiterjedésű szőlőözömyi bete-ra rakott rendákkal alkalmatlanság így az emi hogy a váll van, sem gyárban. A szerényen udvar szelérében, hogy körülfélték a vizsgálódó. Az irókár, az udva emeletes ép hogy az ism ésvégek labirintusjében, a ton kerítésen den) irányym hatók, s ma Iroda felé, a nyílak ir ezer és ezer kott külön beton készült, a váll munkájának odig a me a kavics ké egészben leg la a figyeim ödik, hogy a van a maga megválaszt ten, hanem a döntő tény

A május 120,6

Az irodalmi kis elsőm Sárosi Lajos alet igazsá munk. A szok ra a megszok ezik, hogy a sefeljebb az beállott nagy lobban fáj a agtrónak, m észült dolgo ellen allandó védeni, s ez a hany ember!

TAN S

ilyen nagy góldás a k nepszerűs kápisztes elötn. Tiz södves kó nulo rakja, tel a kesz szimti falat dig keszei tasra, hogy riul a sor, sülk, mit tr a várakozó me vesszen homokot la csot hordan tenek a má le, vagyis s munkásoknál szolgálni.

— Tegnap mutatót tá meleknek mőkészről, fogásairól — ma István mives. E minden m részt vett. látottakat zik a falaz zási bernu hiábavaló. ben az a hogy a tan munkanorm haladják. Ig csoport cso zik, ez alatt ja van a figyelembe kába belet természetes nem tudná is szép ere az, amit vé Oróm fiatalokat, val, telkesen. Az egyik éves Katona gádvetője tekinteti, úg tegye adó

Készülünk fel idejében a szénagyűjtésre

Ma a dolgozó parasztság és a géppalloságok dolgozóinak fő feladata a növényápolási munkákra irányul.

Emellett azonban nem szabad megfeledkezni egy lassan szintén előtérbe nyomuló feladatról sem: itt a szénabegyűjtés ideje. A szénakaszálásnál feltétlenül be kell tartani az agrotechnikai határidőt. Ha a fűvet 8-10 nappal a virágzás — a legelőnyösebb határidő — után kaszálják le, hektáronként annyi tápérték vesz el, amennyi 1400 kg tej termelésére elegendő.

Eppen ezért, mert a szénagyűjtést más fontos munkákkal, a növényápolással egy időben kell elvégezni, már jó előre gondoskodni kell arról, hogy ennél a munkánál is messzemenően hasznosítani lehessen a korszerű technikát. Gondoskodni kell arról, hogy a géppalloságok és termelőszövetkezetekben idejében hozzanak rendbe minden szénagyűjtésnél használható gépet — így a fűkaszalókat, a rakodó szénaprészeket stb. A géppalloságok és termelőszö-

vetkezetek egymást is kiegészítik a gépekkel, ehhez azonban az szükséges, hogy a járási és közlelési tanácsoknak meglegyen az áttekintésük, hol elég, hol sok vagy kevés a gép. A kölcsönös megsegítésről szóló megállapodások már most meg kell kötni. Miután már minden termelőszövetkezetben tudják, mennyi gépre számíthatnak, azt is megállapíthatják, mennyi munkás kell a szénagyűjtés gyors elvégzéséhez.

A szénát állványokon ajánlatos szárítani, mert a földön való szárításnál sok értékes tápérték megy veszendőbe. Olyan helyeken, ahol a levegőn való szárítás körülményes, a fű egy részét be is lehet lőzni. Ha a jó májusi eső után termelt fű és takarmány idejében kerül a raktárba és tápértékéből sem veszít, sok millió literrel több tejet jelent a népgazdaságnak. Minden májusi széna terven felül 80-100 kg tej termelését teszi lehetővé. Megéri. Készüljünk fel idejében és jól a szénagyűjtésre.

Az 1956-57-es színházi évad előkészületei

A Népművelési Minisztérium a következő évadban az illetékes tanácsokkal egyetértésben több vidéki színházakat fejleszt. Így a Békés megyei Jókai színházalán lényegesen növekedik a színészlétszám és az előadások száma, a debreceni Csokonai Színház a következő évadtól kezdődően kamara színházzal rendelkezik majd, s a szegedi Nemzeti Színház Hódmezővásárhelyen is számos előadást tart.

Három vidéki színház élére új igazgatót kerül. Szegedre Komoly Pétert, Szolnokra Prókai Istvánt, Békéscsabára pedig Sásdi Jenőt nevezték ki igazgatóknak.

Az ország valamennyi színházának valamennyi színházának tanácsátja és főrendezője a tanácsok képviselőivel együtt kétnapos értekezletet tartott június 4-én és 5-én a Színház- és Filmművészeti Szövetségben. Megtárgyalták azokat a változásokat, amelyek a színházak társulatánál tervbe vettek. Az értekezlet határozatait alapján ebben az évadban csaknem egy hónappal előbb szerződéses lehetőségeket, mint az elmúlt évben.

ROVID KÜLFOLDI HIREK

Szerte az egész Kínai Népköztársaságban gazdag termés igérkezik az idén az őszi búzából. Magasra nőtt, szépen kalászosodott, virágzott, s a következő hetekben korbánc, kasza alá érnek. Egyes vidékeken az a vélemény alakult ki, hogy húsz év óta nem voltak ilyen jók a gabonák aratás előtt. A Szin-Szi területben például a tavalyi terméshozam negyzeresére számítottak.

Honnan-tartományban helyenként már meg is kezdtek az őszi búza aratását, továbbá a bab és a borsó betakarítását. A falvak lakói nemcsak a hozagának a tavaszi érési burjánzásának szedéséhez is.

A genfi nemzetközi atomkutató központban hozzáálltak egy óriás ciklotron építéséhez. Szakértők szerint az építés legalább hét esztendőig vesz igénybe. Az új berendezés méreteire jellemző, hogy csupán a beépített mágnes súlya 5000 tonna lesz.

Külföldön olyan hűtőszekrényt készítettek, amelyben a hűtést a félévezetők végzik. Közismert ugyanis az a jelenség, hogy ha a félévezetőn elektromos áram halad keresztül, a félévezető egyik vége felmelegszik. Az új típusú hűtőszekrény jóval kevesebb áramot fogyaszt, mint a régi és szinte csaknem teljesen mentes a különböző zavaroktól.

Az Amerikai Egyesült Államok gumiparancs egyik legérdekesebb vívmánya az acélbetétes gumibroncs. Számos kísérlet megmutatta, hogy az acélbetétes gumibroncsok a legjobban ellenállnak a gumibroncs elszakadásának, átvágásának stb. Az új gumibroncsokat személyes és tehergépkocsik részére készítették.

Honnanban a tervek szerint az idén 28 százalékkal több dohányt termelnek, mint tavaly. Ez azt jelenti, hogy ez a nagy dohánytermő tartomány 33 000 tonnával több dohányt ad hazai fogyasztásra és exportcélra. A tartományban tanfolyamot szerveztek a dohánytermesztés technikájának elsajátítására.

Pekingi jelentés szerint a Kínai Népköztársaságban a következő 12 év alatt körülbelül kétféle technikust képeznek ki. Ez a feladat több mint 300 új főiskola építését teszi szükségessé. Jelenleg 194 ilyen fajta iskola van Kínában, ezek közül 42 politechnikai, illetve műszaki szakiskola. Ezek közé tartozik a többi között a kelet-kínai repülésügyi intézet is.

A Kínai Népköztársaság lakosságának száma 88,6 százalékkal növekedett, a műszaki szakiskolákon pedig 207,8 százalékkal. A kínai főiskolák eddig 217 000 fiatalat képeztek ki.

APRÓHIRDETÉSEK

NEGY darab 130-150 kilós sertés eladó. Kossuth 35. Porta. SINGER varrógép, epeda matrac, sezlon, konyhasztal, virágárvány eladó. Nap utca 13.

HADHÁZI utca 91. számú szoba, konyha, spejtos ház eladó. Beköthető.

JÓ minőségű, kétszemélyes új szalon olcsón eladó. Paicsirta 13.

FESTETT hátfő és konyhabútor készíltől áron kapható. Arany János 2.

FESTETT hálfőbútor olcsón eladó és megrendelhető. Fűvésztér 16.

ELADÓ fröccsasztal, Klinger-féle vízátosztató, „Sihí” vízszivattyú. Erzsébet utca 32.

ELADÓ ház csere lakással. Beköthető. Nyil u. 113.

HASZNALT hálók, konyhabútorok darabonként is eladók. Kézvári u. 10.

KÉT ablak eladó. Miklós Kertben 5.

FANCSIKÁN 2 hold föld eladó. Ebes, Fáy-dűlő 33.

ATALAKITOTT néprádió eladó. MÁV Kolónia V/4.

SZEP konyhaszekrény, modern páros ágy, szelész, lágas szőnyeg, szőnyeg, drót, fű háló, washörd, tállászekrény eladó. Csapó 85.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság.

Feladás kiadó: MDP Hajdú-Bihar megyei part-vegréghajtóbizottsága.

Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10.

Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg útja 16. Szabadság Lapnyomda.

HIREK

1956 JÚNIUS 7 Csütörtök

1935-ben halt meg Micsurin J. V. szovjet materialista biológus, a természetetálatkója.

1826-ban meghalt Fraunhofer J. német fizikus és optikus.

DOJARÁSJELENTÉS: Európa legnagyobb részén leszálló légáramlás, csendes, száraz és meleg az idő. Az óceáni léghullámok Nyugat-Európán át haladnak északra felé és záporokat, zivatarokat okoznak. Szlovákia fölé az óceánról elköltök érkezett, a brit-szigetek felett megerősödött a délnyugati szél és sok helyen esik az eső.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtökön estig: meleg idő, változó felhőzet, több helyen (inkább csak nyugaton és északon) záporos, zivatar. Méretek: déli, délnyugati szél. Legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton és északon 25-28, máshol 23-31 fok között.

AZ ADY ENDRE városi művelődési otthon ma este 6 óra körül mikrobarázdás hangtomezekről mutatja Csajkovszkij hegedűversenyét, az Olasz capricciót és a IV. szimfoniát. Belépődíj nincs.

TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓK: ma délelőtt 12 órakor Léval Benedek a Rákosi-telepi Petőfi Művelődési Tiszta Hódmezővárosi 5 óra körül, Dvorszky Lajos a Fürst Sándor utcai iskolában, 6 óra körül: Micseli Sándor Kar u. 34. szám alatt, Orbán József Kossuth u. 33. szám alatti általános iskolában, Szatmári Imréné és Deme Ferencné Kút u. 1. iskolában, Tanczer György Ferenc u. 33. szám alatt, Sz. Nagy János és Osváth István a Pacsirta utcai iskolában, Magyar Lajos Kar u. 37. szám alatt, Csonka József Csapó utca 56. szám alatti iskolában, 7 órakor Géczai Ferenc és Schleich Pál a Szabadság-telepi főiskola nagyteremében tanári tanácsági beszámolókat tart.

KÉZDŐ ANGOL TANFOLYAM indul az Ady művelődési házban (Vörös Hadsereg útja 28). Jelenlegi lehetőségeink alapján 13-ig. Tandíj 100 forint az órák hétfőn este 6-8-ig lesznek megtartva.

POLYÓ hó 10-én 8-kor a Köztemető előtti települést gyűjtik, melyre pontos megjelölést kérek. P. Szabó erdőszé.

A MÜCSARNOK FELHÍVÁSA. Ferenczy Noémi alkotásából ez év szeptemberében gyűjtésművelődési kiállításra kerülnek a művésztanulmányok és magánműveletek, amelyeknek Ferenczy Noémi gombelnye, rajza, vagy egyéb műve a birtokukban van — közlőjük címüket és a művek adatait a Műcsarnoknál. (Budapest, XIV. kerület Dózsa György út 37. Telefon: 429-549.)

A FRANCIA képviselőház bizalmi szavazása során a Guy Mollet-kormány 271 szavazattal 59 ellenzővel megkapta a bizalmat. A tartózkodó a szavazástól, köztük 150 kommunista és haldó képviselő.

Megnyitott Hajdúszoboszlón a **Gambinusz ÉTTEREM** (Arany Bika Szálloda Vállalat kezelésében), ahol figyelmes és pontos kiszolgálással állnak a vendégek rendelkezésére. Pensió rendszer is igénybe vehető. Érdeklődni az IBUSZ irodákban is lehet.

Ha kellemesen akar szórakozni, keresse fel a **Szőlőskert** Csapó utca 100. szám alatti kerthelyiségünket. Hangulatos zene, kiváló konyha és különleges italok.

Felhívjuk a termelők figyelmét, hogy az **új termésű szálastakarmányok felvásárlását** a helyi földművelésügyi zsebk megkezdte.

Az idei termésű szántóföldi és réviszásokon levélgyamcsok felvásárlását a múlt évi szénaféleségeket valamint a lom- és takarmányszalmákat.

Bővebb felvilágosítást a helyi földművelésügyi zsebk nyújtanak.

ADENAUER kancellár június 6-án érkezett Amerikába — közel az APP. — a nyugati kormányzat utasításának hivatalos célja az, hogy utvegve díszdoktori oklevelet a Yale-i és a Milwaukee egyetemén. Három napon át felhívatalos megbeszéléseket folytat majd Eisenhower elnökkel és Dulles külügyminiszterrel.

HAZABERKEZETT az Albán Munkapárt III. kongresszusán részt vett magyar delegáció. A Magyar Dolgozók Pártjának az Albán Munkapárt III. kongresszusán részt vett delegációját Bata István, az MDP politikai bizottságának politikai, honvédelmi miniszter és Suhajda József, az MDP Központi Vezetőségének tagja visszakerült Budapestre.

MEGJUTALMAZZAK az üzemek legjobb vasgyűjtőit. Az üzemek júniusban gyártáskarfiási hónapot rendeznek, hogy teljesítsék a második negyedév nagy munkáját. Igénylő vasgyűjtőit teremt. A Kohó- és Gépipari Minisztérium az üzemek legjobb vasgyűjtőit a gyártáskarfiási hónap alatt összesen 80 000 forinttal jutalmazza.

KOZMA Lászlóné temetése pénteken 9 órakor lesz I. o. dísz-nyitogatás.

1 millió kilométer a levegőben

Kedves ünnepség színhelye volt szerdán délelőtt a Ferihegyi repülőtér. Zlatár Ferenc hajózó távirászt ünnepelték, aki a Debrecenből 9,25 órakor induló utasszállító repülőgépen Békéscsaba és Budapest között elérte a levegőben töltött egymillió kilométert. Munkatársai, barátai virágokkal halmozták el és jókívánságokat fejezték ki.

MOZI MŰSOR

VIG: fél 4 és 6 órakor: Vörös és fekete I. rész. Csak 16 éven felülieknek. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Vörös és fekete II. rész. Délután fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Holnap már késő. — METEOR: fél 3, 5 és negyed 8 órakor: Vörös és fekete I. rész. Csak 16 éven felülieknek. Negyed 10 órakor: Holnap már késő. — IFJUSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Vörös és fekete II. rész. Csak 16 éven felülieknek. — KLINIKAI: fél 6 és fél 8 órakor: Merényit a kislányok. — STADION KERT: 9 órakor: Vörös és fekete I. rész. Csak 16 éven felülieknek. — PETŐFI KERT: 9 órakor: Az első szerelem. Csak 16 éven felülieknek. — MORICZ ZSIGMOND: 7 órakor: A metröz.

Népevelő mozis műsora: Szabadság-telep: Pármel: Galambok diák. — Méntelep: Galambok diák. — Járnyajvító: Merényit a kislányok. — József Attila-telep: A fátalm béré. Csak 16 éven felülieknek.

Munkásokat keresnek

FÉRFI segédmunkást állandó munkára felvesz Hortobágy Malom.

HÉGESZTŐ szakmunkást felvesz a TITASZ Vállalat Debrecen, Kossuth utca 39.

SZAK- és segédmunkásokat felvesz a Vágóhid.

FÉHÉRNEMŰ varrónőket felveszünk. Háziipari Szövetkezet. Jelentkezés Rákóczi u. 7. számú udvarban.

ESZTERGÁLYOSOKAT, lakatosokat és segédmunkásokat azonnali belépésre felvesz a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár. Hid utca 4. szám.

ESZTERGÁLYOSOK is dolgozni tudó géplakatos azonnali felvesz Debreceni Süttöpari Vállalat. Ny. utca 73. szám.

KOMUVÉSEKET, betonozó és építőipari férfi segédmunkásokat Debreceni munkahelyeinkre azonnali belépéssel felveszünk. Épületjavító és Szerelő Vállalat Debrecen, Teleki utca 57.

NEMZETKOZI MOTORKERÉKPÁROS SALAKPÁLYA-VERSENY LESZ VASÁRNAP DEBRECENBEN

A Debreceni közönség igen kedveli a motorkerékpáros salakpálya-versenyeket. Különböző nagy érdeklődés kísérte azokat az évszázadokot, melyeken a legjobb külföldi salakpályások indultak. Vasárnap délután a D. Törökves és a nagyterem Stadionban hat ország salakpályás versenyét részvételével, a legjobb magyar motorosok meghívásával rendez 125, 250, 350 és 500 cm-es kategóriákban versenyt. A városban máris nagy érdeklődés mutatkozik a nemzetközi verseny iránt a szilveszter előtti délelőtti sajtókonferencián. A részvevő versenyzők szombat délután, a D. Törökves — Szolnoki Törökves mérkőzés előtt edzőt tartanak a Stadionban.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kelemen Sándor Hajdúbagos, Gyula; dr. Laskody Károly Ibrány; Károly Simon Gyula Miskolc; Mihály; Pajta György Szabolcs u. 20; György; Borbély Áron Dimkrov u. 5; László; Kiss Kálmán Simonffy u. 15; Kálmán; Asztalos József Agárdi u. 17; József; Cseke Béla Kőcsény u. 18; Ibolya; Erdel János Szabolcs u. 92; Béla; Rethai Ferenc Bellegőz 288; Margit; Szatmári Ferenc Varsány u. 26; István; Uj István Rákóczi u. 22; Mária; Varga György Veréb-dűlő; Ilona; Zalanyni Ernő Rákóczi u. 20; Anna.

Halálozások: Mezei Péterné Vezendi Margit Ebes; Tatár Gyula Hajdúszoboszlón; Sidó Odóné Illés Emma Hűvelyes u. 3; özv. Kardos Sándorné Szabó Mária Bánk 28; Lukács Gizella Kék.

A debreceni Kossuth utcai Általános Leányiskola második lett az úttörők országos tornász-csapatbajnokságán

A napokban Budapesten rendezték meg az úttörők országos tornász-csapatbajnokságát, melyen a debreceni Kossuth utcai Általános Leányiskola és a Paicsirta utcai Általános Főiskola, valamint a Berettyófalui Általános Főiskola csapata vett részt. A fiúk versenyében 30 csapat közül a Paicsirta utcai a 6. helyezést szerezte meg.

Még ezebb eredményt értek el a Kossuth utcai Általános Leányiskola tornászai, akik dr. Endre Pongráczné lelkesítésére munkájuk után 27 versenyzővel a második helyezett csapatok között érték el.

A kiváló eredményt elért tornászcsapat: Szitha, Csabina, Horváth, Huray, Hegedűs, Sándor és nevelőjük, dr. Endre Pongráczné.

Hajdú-bihari győzelem és három megyei csúcs a három megye atlétikai viadalán

Immár hagyományossá vált Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Borsod évről évre ismétlődő atlétikai viadala, melyet három fordulónál, a három megye székhelyén bonyolítanak le. Az első forduló ma a heten került sor Nyíregyházán.

Megyén atlétikai sportjának fejlődéséről tanúskodott ez az első forduló is. Hajdú-Bihar megnyerte a pontversenyt és 22 pont előnyvel indul a második forduló. A pontverseny megnyerésén túl eredményekben is színdag volt számunkra ez a forduló — három megyei csúcsot adtak át a múltnak. Legtöbb pontot eredményt az ifjúsági Papp László érte el, aki 179 cm-re javította az ifjúsági megyei magassági csúcsot. Baranyai Mária a női gerelyhajításban javította meg a megyei csúcsot, 34,97 m-re szállt gerelye, míg Egeressi László a 3000 méteres síkfutásban új megyei csúcsot, 8:45,6 p-et futott.

A hajdú-bihari atlétikai eredményei a három megye viadalán.

Férfiak, 100 m: 3. Pólya 11,6 mp. 5. Lovas 11,9 mp. 400 m: 3.

Nők, 100 m: 1. Szotifried 13,6 mp. 2. Vincze 13,8 mp. 400 m: 2. Kiss 1:04,7 p. 5. Tibai 1:09 p. Gerelyhajítás: 1. Baranyai 34,97 m (új megyei csúcs), 5. Farkasné 26,30 m. Svéd váltó: 2. Hajdú-Bihar (Vincze, Pogor, Tibai, Kiss) 2:38,7 p.

A pontverseny állása az első forduló után: 1. Hajdú-Bihar 129, 2. Borsod 107, 3. Szabolcs-Szatmár 88 pont.

Minősítő tornászverseny Debrecenben

Debrecen, budapesti, díszgyőri és nyíregyházi tornászok részvételével minősítő tornászversenyt rendeztek Debrecenben. A Postás pályán, szabadtéren rendezett verseny kitűnően sikerült. Több mint 500 érdeklődő előtt a magyar tornászutánpótlás új tehetségei mutatják be tudásukat. A debreceni tornászok közül főleg a férfiak szerepeltek jól. Részletes eredmények a következők.

Férfi felnőtt, I. o.: 1. Sasvári (Bp. Vasas) 56,4. 2. Baják (TF Haladás) 55,5. 3. Nagy (Bp. Vasas) 55,1. — II. o.: Szabó G. (D. Haladás) 55,3. 2. Vajda (Bp. Vasas) 54,8. 3. Szabó K. (TF Haladás) 54,4. 4. Tóth Zs. (D. Honvéd) 53,2. — Ifjúsági, I. o.: 1.

Czibere (D. Postaig. Törökves) 55,3. 2. Baráth (Bp. Törökves) 52,9. 3. Váradi (Bp. Törökves) 52,7.

Női felnőtt, I. o.: 1. Tóthy (Bp. Törökves) 37,7. 2. Csenár (Bp. Törökves) 37,1. 3. Zsáry (Bp. Törökves) 36,4. — II. o.: 1. Dobó (D. Postaig. Törökves) 36,8. 2. Fejér (D. Postaig. Törökves) 36,5. 3. Sulyok (Bp. Vasas) 35,8. — Ifjúsági, I. o.: 1. Bencsik (Bp. Vasas) 37,6. 2. Heszmos (Bp. Vasas) 36,3. 3. Pucser (Bp. Vasas) 35,7. 7. Moisar (D. Honvéd).

Nőkmet 4. férfiaknál 6 szerezett pontot. A jó rendezésben lebonyolított versenynek több mint nyolcvan indulója volt.

Rövid sporthírek

Vasárnap délelőtt 9 órakor a Haladás pályán az Építők rendezésében a legjobb nevelő sportlőr címert bonyolították le a serdülők atlétikai versenyének második fordulóját. Délután 3-órakor pedig a D. Haladás Debrecen, Szolnoki és Nyíregyháza atlétikai részvételével rendezt meg a szabadtéri atlétikai versenyt. — A debreceni Általános Iskolák közti labdarúgó-bajnokságot a Péterfy utcai Általános iskola nyerte 5 ponttal, jobb gólmármányt az ugyanakkor 5 pontos Fűvészkert utcaiak előtt. Harmadik a Petőfi, negyedik a Paicsirta utcai iskola.

— Mester (D. Postaigazgatóság) a 100 km-es országúti keménykőros ifjúsági bajnokságon 52 induló között a 21. helyen végzett. — A DISZ megyei bizottság által rendezett úttörő megyei labdarúgó-tornát Debrecen I. csapata nyerte. A vidéki úttörők közül a püspökudányiak és a bírharkeszesiek szerepeltek legjobban. — A falusi dolgozók spartakiádjára járás döntőjét elsőnek a püspökudányiak rendezték meg. Június 24-én. Addig valamennyi községben megrendezik a községi versenyeket. — A Stadionban ma délután két honvéd labdarúgó-mérkőzést rendeznek.

A TOTÓ-TANACSADOT anyagtörölés miatt legközelebbi, péntéki számunkban közöljük.

SZÍNHÁZI MŰSOR

Ma 8-ór Ejjeli menedékhely. Pénteken 8-ór Falstaff. Szombaton 8-ór Nászutas. Vasárnap 8-ór Falstaff. Hétfőn és kedden az Ejjeli menedékhely budapesti előadásai miatt nincs előadás. Szerdán 8-ór Falstaff.

(G. L.) közmondás, aranyat érge és élte szeszirtve dásban, májusban es. Ha ma dék, akkor meg lehet mest talan.

Felszabad meg egyet ilyen kedvő gyönyörű nem is em. pás június sággal állna valaha megvan a feltétele. A hidegtől saink nagytek. A kék ki kell mindnyájunk gyönyörűse fejlődő cuk burgonya-nyekelt és ceteros kúzikben vátulcsa. A tcsőtöltte a.

Nagyok gek, amely sői vetés zednek. Els kódas fenugyan búsz a földjeink — egész cs tekintve, a jánunk, a eredményes. Azonban hogy a m és sokasodt len már félek és ha rchamosan kiik. Halad kezdeni tel a szénaból elkerülhető hogy a tenben a fért sok helyen a növénya. Aztán közé. Úgy látsz idej telj kell majd zénabekelté ehhez hoztás, az é zebb és le zendő mun.

Nagyok de nincs o kelő szer dülettel le. Most a g zebb el, hogy v termésink.

Sok telő termelőz acpállomás termés. A len segít vnyápolás nem lehet másaink óriási seg. A domboos enj és a mokes-úgy nösen úgy teken gép korja, cu kapálását, szövetkeze gyobb len a dombos. hoz. A sil szekes sz nak gépé jesen rend betakarítás hető legv vezérik a lását.

Igen ha is, amit a cerna gép hatnak.

A HAZ SZOMBATON